



## 首届泡泡公园生活节6月27日至29日相约桂城滨江公园

# 公园泡一“夏” 解锁新玩法

珠江时报讯 记者夏永艳 黄晴雯报道 水上是龙舟竞渡的热闹场景,岸上是万人空巷的公园狂欢!在2025“荔桂一体 美丽家园”龙舟赛开赛之际,6月27日至29日,首届泡泡公园生活节将在桂城滨江公园举行,为市民呈上一场夏日“水陆狂欢”。

今年,桂城首次把“龙舟文化+公园城市”两大顶流,联合升级打造成泡泡公园生活节,开启“赛事+公园+消费”的全新玩法。

泡泡公园生活节以滨江公园为舞台,将龙舟文化解构为可体验、可消费、可传播的多元场景。现场将设置POPO车展区、POPO露营区、POPO美食街、POPO车尾箱市集等时尚、潮流区域,打开泡公园的多元方式。

活动期间,小鹏汽车、极石汽车等一众新能源先锋品牌集结,携多款热门车型亮相,将未来座驾的科技魅力与自然美景相融合,让你跟家人悠闲逛公园的同时,还能挑选心仪车型。

本地王牌营地“今日欢营”将打造沉浸式、定制化露营场景,一站式呈现全套专业露营设备,为都市人支起“诗与远方”,拿捏户外生活美学的“松弛感”与“透气性”。

广佛顶流网红夜市“昆岗夜市”将空降滨江公园,超40家美食摊位云集,荟萃全城王牌美食、网红茶饮,绝美江景与烟火气交织升腾,定能让你沉醉其中。

还有创意十足的车尾箱市集惊喜开市,从飘香的美食到潮酷的手作,一站式承包你的味蕾



■泡进公园能邂逅“向往的生活”。

佛山市新闻传媒中心记者/张鹏 摄



■广佛顶流网红夜市将空降滨江公园。佛山市新闻传媒中心记者/仇嘉辉 摄

与时尚追求。江风配美食,在公园里就能邂逅“向往的生活”。

届时,滨江公园将化身巨型潮玩乐园,既有年轻人必冲的网红市集,还有亲子家庭自由撒欢的露营圣地……热血龙舟遇上公园绿意,激荡出今夏最上头的狂

潮。

江畔日落音乐会浪漫来袭,乐队表演、歌曲演唱轮番登场,在浪漫而热烈的氛围中,跟着旋律尽情摇摆,唤醒江岸最“潮”夜生活。

公园内还将打造“泡泡天地”——草地儿童泡泡池,家长

与孩子可以泡在水池中、躺进泡泡里,在浪漫的泡泡中开启狂欢派对,畅享夏日玩水的乐趣。

不仅如此,知名运动品牌迪卡侬也将好玩的“搬”进公园,让市民游客在各类趣味游戏中燃动多巴胺。

6月27日至29日,连续三晚,音乐狂欢、泡泡派对嗨玩不停,更有万支啤酒免费畅饮……每一秒都能刷新你的快乐阈值。

期间,泡泡公园生活节专属IP——POPO将带领市民游客在现场泡龙舟、泡音乐、泡运动、泡营地、泡市集。无论是“泡在公园叹龙舟”,还是“扒完龙舟泡公园”,在这一看得见、摸得着、能参与、可互动的赛事里,你总能找到一种“打开方式”,在这个公园生活节里进行一次“精神快充”。

## 南海召开新型城乡社区建设工作现场会

# 研究破解堵点难点 加快推进新型城乡社区建设

珠江时报讯 记者梁慧恩 通讯员南农宣报道 6月17日,南海区组织召开新型城乡社区建设工作现场会,并实地调研大沥沙溪社区和桂城平南社区,听取各相关部门、各镇街工作进展,研究破解堵点、难点问题。

第一站,调研团来到沙溪社区,社区党委书记卢庆奋介绍了沙溪东北旧街河涌沿线旧宅基地腾退与道路绿化提升工作思路及工作进展。南海区区长王勇对沙溪社区新型城乡社区建设工作表示肯定,他提出,要脚踏实地确保每个具体项目能够落地实施,要发挥好以点带面的示范效应。

在平南社区,调研团与社区干部交流意见,了解新型城

乡社区推进工作情况、村民公寓建设方案、腾退拆除计划等工作内容。王勇表示,平南社区要盯紧时间节点,追上工作进度,尽快确定项目选址,完成村民意愿表决,争取项目取得实质性进展。

在随后召开的新型城乡社区建设工作调度会议上,王勇提到,要做好五方面工作,一要做好法规和政策界限的把握,二要做好权益和土地资源的重组,三要做好空间和市场增值的调控,四要做好个人和集体利益的平衡,五要做好党建和社区治理的统筹。镇、村都要狠抓工作进度,从风貌管控提升、用地手续理顺、村民意愿表决三个方面持续发力,加大推进力度,务必完成年度目标任务。

## 南海召开文旅产业高质量发展座谈会

# 汇聚行业智慧 深挖文旅融合发展潜力

珠江时报讯 记者洪晓诗 通讯员南宣报道 6月18日,南海区2025年文旅产业高质量发展座谈会在南海袜子文化展览馆召开,政府部门、行业协会、企业代表齐聚一堂,通过实地调研、方案解读与交流研讨,共探文旅产业高质量发展新路径。

会议伊始,与会代表走进南海袜子文化展览馆参观。这是佛山首屈一指的袜子主题展览馆,集展览展示、旅游体验、休闲娱乐、公共教育普及和文化交流于一体,生动再现大步袜业发展历程。馆内设置的袜子工坊、直播带货、亲子DIY童袜等区域,让游客沉浸式体验袜子织造的奇妙之旅。“传统产业不是‘老古董’,而是文旅融合的‘富矿’。”与会代表纷纷表示,该馆展现的产业转型魅力,为其他行业文旅融合提供了新思路。

会议透露,南海区2025年文旅产业高质量发展工作方案将于下周正式发布。与会代表结合实际与方案内容,为南海文旅产业高质量发展建言献策。

今年南海区提出加快创建中国地标美食-南海粤点,南海区餐饮协会会长梁毅汉对此充满信心。他表示,南海餐饮文化底蕴深厚、市场潜力大,有望

成功申报。协会计划以此为契机,开展餐饮与文旅产业系列活动,借助政府支持为企业增效、提升品牌影响力,助力文旅高质量发展。

南海区旅游协会副会长陈翠华聚焦南海研学游与旅游地接业务,建议将南海美食、文体赛事、工业等元素深度融入研学游,整合人文、景区等资源,打造独具特色的研学体验。这将为南海文旅发展开拓新方向,吸引更多游客,推动产业迈向新台阶。

南海区青年商会会长何俊文则将目光投向主理人经济与文旅传播。他建议,南海文旅可整合资源,联合团区委、“青年小店”,依托青创空间并配套培训,通过申报评比为文创街区引入合适主理人。同时,扩大文旅传播参与群体,吸纳素人、大学生,如邀请短视频大赛创作者担任推广大使,减少过度商业化,让传播更贴近本土文化。

南海区委宣传部常务副部长、区文化广电旅游体育局局长刘夏远表示,2025年南海将力推文旅产业高质量发展,需要政府与社会各界协同发力,做大文旅消费市场。希望到2030年,南海能成为大众认可的旅游目的地,甚至跻身中国优秀旅游城市行列。

## 7月中出发 邀你重走丝路经典

“行走的力量·河西走廊人文素养研学之旅”6月25日截止报名

2版

## 近一个世纪 这条里水造毛巾愈加年轻

3版

## 南海开展“区长督办重点提案”调研

# 深入社区挖掘样本 把脉农村经济改革

珠江时报讯 记者戴欢婷 柯凌娜报道 6月18日,南海区政协牵头开展“区长督办重点提案”调研活动,深入村居一线调研,“把脉”农村集体经济改革,并召开座谈会进行协商,为农村集体经济改革集众智、汇众力。

今年南海区两会上,沈庆、陈君燧、梁文莹等区政协委员不约而同地把目光投向农村改革,两份有关提案合并成《推动农村集团式改革,加快农村集体经济转型升级》,成为区长督办的重点提案。

提案的核心在于“集团式改革”,它超越了单一领域的修修补补,强调在土地制度、产权制度、治理机制、产业升级、城乡融合等多个维度协同发力,系统性破解制约集体经济高质量发展的体制机制障碍。

带着提案中的关切与思考,当天,南海区区长王勇率队深入大沥凤池社区,调研南海探索新型农村集体经济高质量发展的一个鲜活样本——凤池装饰材料博览园。

这个由社区经联社、凤西经济社联合投资1.6亿元并引入社会资本打造的现代商业综合体,呈现了一剂针对农村集体经济的转型良方:项目将原本低效的旧物业彻底改造升级,打造出8.5万平方米的现代一体化商业空间。

一线调研的所见所闻,让与会者有了更清晰共识,大家也



■大沥凤池装饰材料博览园。佛山市新闻传媒中心记者/韩贝特 摄

纷纷为南海农村集体经济发展出谋划策。

如何进一步推动农村集体经济高质量发展?座谈会上,王勇结合一线调研情况,提出8方面的思考:一是以改革探索新路,二是以法规划定边界,三是以重组集约资源,四是以市场实现增值,五是以人才增强活力,六是以责任平衡利益,七是以效能评价服务,八是以党建统筹治理。

南海区政协主席刘光辉表示,区政协将紧紧围绕中心工作,进一步增强提案工作效能,同时也积极发挥政协人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,为集体经济转型发展,为区委、区政府中心工作的推进落实提供更大助力。

## 声音

南海区委农办常务副主任、区乡村振兴局常务副局长吴兆强:

南海农村集体经济存在收入结构单一、资产碎片化、转型升级动力不足等问题。近年来,南海在深化人才机制创新、加速“分润模式”落地、攻坚资产集约整合、推进工业厂房“统租统管”试点等方面,推动农村集体经济转型升级。南海有能力、也有需要发展新型农村集体经济,促进城乡区域协调发展。

南海区政协委员、北京市盈科(佛山)律师事务所股权高级合

伙人沈庆:

改革一定要打破常规,根据市场情况调整改革方向,留住更多的企业,留住更多的生产力。

南海区政协委员、里水镇公共服务办副主任级聘员梁文莹:

用文旅融合激活闲置资产,打造“工业遗产+生态研学”双IP,将闲置低矮旧厂区与各镇街的生态特色,如西樵桑基鱼塘、里水三花一鱼等,纳入区级研学路线,吸引社会资本开发文创市集。农村集体经济转型,无论走的脚步快慢,新的成色如何,改革说到底是要让老百姓过上好日子,钱袋子越来越鼓。

大沥镇太平社区党委书记郭景钊:

发展农村集体经济,离不开金融活水,当前村集体正积极通过自主开发的方式推动“工改工”项目,但在融资时面临利率高、期限短、条件多的困境。农村集体经济投入的工业载体,必须建成高标准的通用载体才能更好地适应市场需求,但这意味着建设成本的上升和资金压力的加大,亟需得到金融机构的大力支持。